



Сосенская городская общественно-политическая газета
Распространяется в Козельском районе
Издается с 26 августа 2002 года

«В начале было Слово...»

Наш Город

7 июня 2013 года, пятница. №21 (707)
Цена в розницу свободная

ЮБИЛЕИ

В республике отмечают юбилей монархической династии

В прошлую пятницу, 24 мая, в день памяти равноапостольных славянских просветителей Кирилла и Мефодия, в Калуге была открыта очередная – уже шестая подряд – Международная научно-практическая конференция «У истоков Российской государственности». Она была посвящена 400-летию Дома Романовых – последней царствующей династии в нашей стране.

На всякий случай напомню, что эта круглая дата приходится на нынешний год. Поэтому она будет широко отмечаться «по всей Руси великой».

Так как организаторы масштабного мероприятия не сподобились, к сожалению, подготовить для представителей СМИ даже программу его проведения, не то что пресс-релиза, то в моём репортаже возможны неточности, ведь информацию приходилось воспринимать лишь на слух.

Перед началом конференции прошла презентация книги, посвящённой царице Евдокии Стрешневой.

Открыл и вёл форум региональный министр культуры А.И. Типаков.

Первым речь произнёс заместитель губернатора Р.В. Смоленский. Руслан Владимирович говорил о «вызове времени» и том, как на него следует отзываться.

Кроме названных лиц в президиуме находились епископ Людиновский Никита и глава администрации Мещовского района.

На конференции присутствовал и наместник Свято-Георгиевского монастыря, который находится в Мещовске, игумен Георгий. Попутно отмечу любопытный факт. Он утверждает, что в обители находится самая большая частица мощей святого Георгия Победоносца в России.

Слово было предоставлено епископу Никите. Он зачитал приветственную речь митрополита Калужского и Боровского Климента. В частности, владыка отметил наличие изначальной «повреждённости человека», что относится и к монархам. Тот, кто достаточно хорошо знает историю, не может не согласиться с этим замечанием. Далее иерарх Русской Православной церкви констатировал: «Ни в какое время мы не видим идеального общества...»

(Окончание на стр.3.)



12 ИЮНЯ СРЕДА с 9 до 18ч.

ДК "Прометей"

МЕХОВАЯ ЯРМАРКА



ОВЧИНА от 9800

НУТРИЯ от 13300

НОРКА от 49500

Шубы, жилеты, дубленки, головные уборы



МЕХА СЕВЕРА ®

ОАО Сухиничская швейная фабрика ®

приглашает на работу
инженера- энергетика.

Мы предлагаем достойную з/плату,
дружный коллектив,
полный соцпакет и жильё.

Тел.8(48451) 5-16-53, факс 8 (48451) 5-36-92

ООО «КровляСитиСтрой» г. Людиново предлагает:
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

От производителя. Письменная гарантия.

Полимерпесчаная, мягкая, наплавляемая.

ПРОФНАСТИЛ, ПРОФЛИСТ

ондулин, сайдинг металлический и виниловый, водосточные системы, мансардовые окна, чердачные лестницы, снегозадержатели, водостойкая фанера (OSB), катапал, утеплители, камень (искусствен. и природ.)

ЗАМЕР, ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО, ЦВЕТ И ДЛИНА
НА ЗАКАЗ. МОНТАЖ КРЫШ, КОЗЫРЬКОВ, ЗАБОРОВ

8-953-322-77-99 8-953-334-77-88 8-920-890-00-90

Предл. действ. на момент публ.
реклама

ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ®
**Деньги
до зарплаты!**

г. Сухиничи, ул. Ленина 74а, 2 этаж

8 980 5111 039

г. Сосенский, ул. Мира 4А, ТД "Сосенский"

8 910 594 9221

**БЕЗ СПРАВОК
И ЗАЛОГОВ**
 **СРОКОМ
ДО 1МЕСЯЦА**

ЗА 10 МИНУТ
 **БЕЗ СКРЫТЫХ
КОМИССИЙ И СБОРОВ**



ИП Иевлев Е.И. ОГРН № 304290236200080

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Единой командой в будущее

Избирая депутатов, люди ожидают от них работы и помощи в самых различных сферах жизни общества.

Одно из важнейших, да как бы и не самое важное дело народных избранников — работа с молодёжью. Она ведётся на всех уровнях представительной власти. И в Законодательном собрании Калужской области, где работает молодёжный парламент, представитель которого Дарья Ефименкова в середине мая принимала участие в проходившей в Женеве важной международной конференции по вопросам развития добровольческих и волонтёрских движений. Где совсем недавно прошла серия встреч со студентами калужского филиала Российской Правовой академии, и было подписано соглашение о сотрудничестве с этим учебным заведением. И это только частные примеры порой незаметного, но большого и системного труда.

Идёт эта деятельность и на местах, где депутаты местных представительных органов имеют уникальную возможность напрямую, «лицом к лицу» работать с молодёжью сельских и городских поселений. Сегодня в гостях у нашей газеты депутат Сосенской Городской думы, заместитель директора радиотехнического техникума О. А. Пресекова.

— Ольга Алексеевна, вы участвуете в думской комиссии по молодёжной политике и спорту. Расскажите, пожалуйста, нашим читателям о своей работе.

— Молодёжное направление в Сосенской городской думе ведут три человека — Михаил Кобяков, Зоя Вельма и я. У каждого из нас свой сектор ответственности. Так сложилось, что я провожу общую работу с молодёжью и студенчеством. Я

считаю своей главной задачей объединение молодых людей, их сплочение. Нужно чтобы дети, молодёжь района были не разрознены, не каждый сам по себе. Нужно добиваться, чтобы они были единой общностью.

— Получается?

— В Сосенском получается. У нас сложилась хорошая команда из директоров средних школ, спортивной школы, конечно же, техникума. В техникуме мы активно развиваем волонтёрское движение. Начали эту работу три года назад, с небольшого отряда. Помогали ветеранам, снег чистили...

— Да, вашу работу хорошо знают в городе, пруд вы опекаете.

— Солдатский пруд постепенно нашей святой обязанностью стал — смеётся депутат — сначала просто вызвались очищать его окрестности вместе со школами, а теперь постоянно по несколько машин мусора в конце сезона вывозим.

— С какими проблемами приходится сталкиваться?

Узким местом всегда становятся деньги. Что можем делать без привлечения внешних ресурсов, делаем. Но вот, к примеру, раньше, когда ещё существовала «Берёзовая роща» мы начали проводить там лагерь актива для старшеклассников и детей нашего района. Эта работа велась в 2003 и 2004 годах. Я разрабатывала программу, отправляла её на конкурс в Калугу и нам под это выделяли деньги. У нас были свои вожатые, воспитатели, повара, мы проводили различные тренинги, обучающие игры. Но уже в 2005 году прекра-

тилось финансирование и всё это сошло на нет. В начале разговора вы упомянули Законодательное собрание, очень хорошо было бы, если бы законодатели области обратили внимание на наши начинания и нашли какие-то варианты не просто разовой, а системной поддержки.

— Район вам помогает?

Да, конечно. Мы работаем с районной администрацией, с Олегом Петровичем Бугановым. Но вот по тем же лагерям актива, максимум, что он может предложить это палаточный лагерь. А палаточный лагерь это немного другое. Он проводится летом, соответственно не все дети туда смогут поехать — кто-то уезжает на отдых с родителями, у студентов теплое время частично пересекается с сессией. А главное там должна быть организована учёба! В «Берёзовую рощу» мы ездили в октябре на осенние каникулы. Это очень удобное время, можно проводить тренинги, другие обучающие мероприятия. Мы очень хоте-

ли бы возродить такой лагерь актива. Вы поможите — нужно чтобы дети, молодёжь района были не разрознены, нужно собирать их в единую команду!

Наша главная задача — найти в ребёнке, в молодом человеке что-то интересное, понять, чем он увлекается, и дать возможность развить свои сильные стороны. В техникуме ли, в ДК «Прометей», в детской спортивной школе, в стенах любого другого учреждения, во всём районе — нужно выявлять ребят увлекающихся спортом, пением, танцами, научной работой, тех, кого привлекает военно-спортивная ориентация. Собирать сведения о таких увлечённых и талантливых детях в единую базу данных, и потом организовывать обмен опытом, семинары, помогать им «раскрыться».

Надеемся, что Молодёжный парламент внесёт изменения в закон о молодежной политике, чтобы эта работа стала более системной.

12 июня наша страна отмечает государственный праздник — День России.

Это праздник каждого из нас.

Россия была и остается великой державой. В её истории было немало бед и лихолетий, но наша Родина достойно выдерживала любые испытания благодаря самоотверженным людям, истинным патриотам своей страны.

Дорогие калужане!

Сердечно поздравляем вас с праздником!

Нам многое предстоит сделать для обустройства России, создания условий для благополучной жизни и раскрытия потенциала каждого её жителя, но мы твердо уверены, что наша Родина будет сильной, единой и процветающей.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, уверенности в завтрашнем дне.

Депутаты Законодательного Собрания Калужской области.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Грядёт новоселье

Программа переселения из ветхого жилья это не только надежда для жителей аварийных бараков переселиться в человеческие условия. Снос ветхих строений, которые и жильцы-то порой покинули, оставил полуразвалившиеся трущобы на откуп бомжам, облагородит город, освободит землю под новую застройку.

С прошлого года, на деньги, выделенные в рамках программы, в нашем городе возводятся два многоквартирных дома. Стойка эта, то замирала, то словно гвстряжалась “доловитой суетой рабочих и шумом строительных механизмов. Кто ведёт строительство домов? Каковы перспективы стройки? Почему сдвинулись изначальные сроки сдачи объектов? На все эти темы нам удалось поговорить с исполнительным директором компании-подрядчика П.В. Никуличкиным.

— Павел Валерьевич, расскажите о своей организации — кто вы, что вы, откуда?

— Мы московская организация гСтрой-Гарант“. Наша фирма часть крупного австрийского строительного холдинга. Специализируемся на строительстве промышленной недвижимости. Строим заводы, цеха, фабрики. Мы уже не первый год работаем в Калужской области. Наши специалисты принимали участие в проектировании и создании концепции обнинского технопарка, мы имеем отношение почти ко всем стройкам, которые ведутся на территории вашей области и связаны с автопромом и фармацевтической промышленностью. Строительный опыт компании насчитывает уже больше десяти лет работы в отрасли.

— Вы пришли в Сосенский после того, как предыдущий подрядчик полностью завалил график работы?

— Да. На строительстве этих домов недавно возникла тупиковая ситуация. Во многом она была связана и с тем, что для современной России это первый опыт проведения такой грандиозной программы — я имею виду всю концепцию переселения из ветхого жилья. Владимир Владимирович на последнем выездном совещании вынужден был признать, что на системном уровне наблюдался очень поверхностный подход и к составлению технических заданий и к разработке проектов. Это приводило к пробуксовке всей программы. Стройки, которые казались элементарными стали вызывать большие проблемы.

— То, о чём вы рассказываете, происходило на уровне области?

— Именно так. К серьёзной задаче отнеслись достаточно легко, в результате самые простые вещи оказались самыми сложными. После анализа просчётов и допущенных ошибок, правительство Калужской области обратилось к нам.

— К специалистам по строительству промышленной недвижимости?

— Промышленные объекты наша основная специализация, но мы строим и жильё для людей. Для нас не существует второстепенных задач, любой проект, за который мы берёмся важен. Все строящиеся объекты, все без исключения, находятся на жёстком контроле. Мы применяем систему открытого доступа. Мы не закрываем стройплощадку — ход строительства может контролироваться общественностью, вот там (показывает рукой) установлена вебкамера, видеопоток с которой транслируется в сеть.

— Наша стройка на особом контроле?

— Нет, это общая политика компании. Такие камеры стоят у нас на всех объектах. За любой фазой работы в реальном времени могут наблюдать как наши партнёры, так и учредители. Если я говорю, что мы сегодня ставим окна, это означает именно то, что мы ставим окна. Или возникли проблемы, вот, к примеру (Павел Валерьевич показывает рукой в сторону большой лужи), вода не уходит, то они тоже видны, видны и усилия которые мы предпринимаем для решения этих проблем.

— Сколько людей задействовано в строительстве?

— От пятнадцати до тридцати человек в зависимости от того, какие конкретные задачи решаются на стройке в данный момент. Мы стараемся максимально оптимизировать процесс. Первоначально проект предлагал возведение самой коробки, после этого шли внутренние перегородки, сантехника и электрика. Мы изменили концепцию. Если вы сейчас войдёте в здание, то увидите, что уже разведена электрика, монтируется сантехника, устанавливаются окна. Мы считаем, что как только будет забит последний гвоздь в крыше, люди должны заехать в дома, а не ходить вокруг них и ждать, когда ещё завершится отделка.

— Где вы набираете рабочих? Работают ли у вас наши, местные, строители?

— Мы набираем людей везде, есть строители и из вашего города. Но у нас достаточно жёсткие требования к работникам. Один из основных принципов компании: «Кто не работает, тот не ест». На наших стройках как на войне, — воюют все. Кто может из местных так работать, чья работа нас удовлетворяет, тех мы берём.



— Как вообще вам работается в нашем городе? Находите общий язык с администрацией?

— Находим. У нас наладились хорошие рабочие отношения. Причём, самое интересное, что когда я заходил в Сосенский, меня пугали проблемами с администрацией, говорили что в ней люди неконструктивные. Это всё оказалось неправдой, насколько я сегодня понимаю, это были проблемы подрядчика, а не городских властей.

Кстати, и на уровне области сейчас пришёл очень грамотный министр. Он из Москвы, мы пересекались с ним на некоторых проектах раньше и быстро нашли общий язык, так что в административном плане сложностей нет никаких.

— А другие трудности были?

— В самом начале нашей работы возникли проблемы связанные с погодными условиями. Аномальная зима, сильные морозы и снегопады самым серьёзным образом вмешались в темпы строительства. У нас здесь был момент, когда технику и материалы внедорожные эвакуаторы возили. Из-за этого и сроки сдачи пришлось сдвигать.

— Они-то больше всего интересуют жителей города. Когда строительство завершится?

— Строительство завершится тогда, когда будет выложен последний кустик вокруг домов, когда на детских площадках рядом с ними смогут играть дети. Я считаю, что основные работы по площадке будут закончены в течение трёх, трёх с половиной месяцев.

— В конце сентября? — попытался уточнить расплывчатую дату, фиксируя интервью на телекамеру представитель телекомпании Рэйн ТВ.

— Скажем так: в любом случае, ноябрьские праздники люди встретят в новом жилье — ушёл от прямого ответа опытный строитель...

ЮБИЛЕИ

В республике отмечают юбилей монархической династии

(Окончание. Начало на стр. 1.)

Затем выступила заместитель начальника управления по общественным проектам при администрации президента доктор исторических наук, профессор О.Ю. Васильева. Ольга Юрьевна специализируется на церковной истории 20 века.

За ней доклад сделал кандидат технических наук, член Союза писателей России казачий полковник В.Е. Шамбаров (на фото). Сообщение он назвал «Правда о Московской Руси». На самом деле это было лишь полуправдой. Дело в том, что автор собрал лишь то позитивное, что было в рассматриваемом им периоде. В результате получилась не история, а, как сказал Маяковский по поводу ЦАРСКОЙ конституции, «сахар да мёд!» «Красной патриот» сделал из крепостнической России сущий Эдем – государство всеобщего процветания, сказочную страну с молочными реками и кисельными берегами. Это мне напомнило пропаганду советских времён, когда государство в тупик заводила Коммунистическая партия Советского Союза. Тогда ораторы точно так же, выдавая желаемое за действительное, хвалились умеренными, а то и надуманными достижениями. При этом – nota bene! – деревоэволюционная история (то, что сейчас без удержу восхваляется) преимущественно поносилась. У пропаганды одни и те же приёмы!

Так что тенденциозный докладчик переплюнул самого фаворита Екатерины Второй светлайшего князя Потёмкина с

его пресловутыми показушными деревнями.

С таким же успехом можно подобрать исключительно негативные факты, которые имели место в то же самое время, и получится, что наши предки жили в кромешном аду. А истина обычно находится приблизительно посередине полярных оценок.

Надо отдать должное ораторскому искусству Валерия Евгеньевича: его доклад был сделан ярко, живо, не по бумажке и с пафосом. Патетика проявилась и в его заявлении: «Мы открываем отечественную историю заново!» Вот так – ни более ни менее!

Другой же доклад сделал профессионал – кандидат исторических наук, доцент Калужского государственного университета. Его труд называется «Династия Романовых и калужский край. Мифы и реальность».

И вновь разочарование! Учёный рассматривал вопросы, которые интересны по большей части лишь узким специалистам. Поэтому публика, собранная в зале, явно скучала.

Докладчик «бросил камень в огород» ряда коллег – как давным-давно почивших, так и ныне здравствующих. В частности, он конструктивно покритиковал богословия и историка архимандрита Леонида Кавелина (1822-1891).

Учёный посетовал на «недостаточность архивных данных», требующихся для решения ряда научных проблем. Например, есть документы, говорящие о том, что

Евдокия Стрешнева не из Мещовска, а из Можайска. Согласитесь, это – «две большие разницы!» И закрадывается сомнение: а вдруг «хоть и Маша, но не наша»?

Есть трудность и в идентификации портретов двух цариц, являющихся нашими землячками, – той же Стрешневой и Лопухиной.

До сих пор неясно: посещал ли в 1722 году Пётр Великий Малый Ярославец? Или это был не его масштаб?

На конференции произошло и духовное событие. Жителю Обнинска Г. Ф. Коновалову вручили почётный знак Евдокии Стрешневой. Этой награды удостаивается один из родителей, живущих в Калужской области, за большой вклад в дело воспитания не менее семи детей. Геннадий Фёдорович вышел на сцену вместе со своей женой и одной из дочерей (фото – на стр. 1).

В Мещовске намечается большой праздник. Как ни как будет отмечаться 775-летие первого упоминания о нём в летописях! Готовится масштабная постановка оперы Глинки «Жизнь за царя». К юбилею создаётся документальный фильм с претензионным названием «Мещовск. Здесь начинается Россия...» Наверное, можно найти и другие – более значимые – места, откуда «есть, пошла Россия». Собравшимся показали фрагменты видео.

Второй день конференции прошёл в Мещовске. Там состоялись пленарные



заседания, на которых были заслушаны наиболее существенные доклады. Несколько они оказались полезны и интересны, не ведаю, так как на основную часть конференции приглашения не получил. Жаль, конечно, поскольку мне как историку, краеведу и журналисту, да и читателям «НГ», это оказалось бы не лишним.

ЕГЭ

Кто кого – «великий и могучий» или выпускники?

Мы уже писали о начале очередного «марафона» – единых государственных экзаменах, которым, кстати, в этом году исполняется 10 лет. А теперь – подробности и нюансы.

Как и прежде в нашем районе устроены два пункта приёма экзаменов (ППЭ): №30 – в Козельске и №31 – в Сосенском. Первый значительно крупнее второго. Дело в том, что на наш ППЭ, который находится во второй школе, придут лишь сосенцы, а на козельский, устроенный в школе №3, – остальные испытуемые – со всего района.

Таким образом, на ППЭ №31 станут сдавать ЕГЭ 103 выпускника и проходить государственную (итоговую) аттестацию – Г(И)А – 75 девятиклассников.

Первый экзамен – по русскому языку – был обязательным. На него пришли 32 выпускника из сосенской школы №1, 52 человека – из трёх одиннадцатых классов школы №2 и из Сосенского радиотехнического техникума – 19.

Руководителем нашего ППЭ вновь назначена главный специалист отдела образования администрации Козельского района С.С. Тимашкова. Светлане Сергеевне помогает директор козельской второй школы С.В. Заморёнова. Светлана Владимировна – уполномоченный представитель государственной экзаменационной комиссии. А общественным наблюдателем ППЭ №31 опять стал автор этого репортажа.

Показательно, что впервые на каждом экзамене будет присутствовать уполномоченный представитель регионального министерства образования, притом каждый раз другой. Контроль всё более и более совершенствуется!

Таковым в первый день ЕГЭ была Н.И. Лигновская (Титкова). Любопытно, что она прибыла в свою alma mater. Ведь Нина Ивановна – выпускница второй сосенской школы 1992 года. Ныне она работает в Калужском государственном институте модернизации образования.

В четверг, 30 мая, выпускники сдавали по выбору информатику, биологию или историю. Подали заявку на сдачу одного из этих предметов 48 человек, пришли же не все – кто-то заболел, а кто-то и передумал. Но это их право: названные экзамены держать необязательно. Примечательно, что на прохождение испытания по информатике оказалось лишь десять претендентов – меньше всего. Да и из них на экзамен явились не все. Так что класс оказался незаполненным. А вот любителей истории и биологии набралось по две аудитории.

В понедельник, 3 июня, выпускники сдавали ещё один обязательный предмет – «царицу наук» – математику. Для общего экзамена подготовлены семь аудиторий. Заявления подали 102 человека. Несколько учащихся СРТ по какой-то причине на него не пришли.

На следующий день прошла Г(И)А по русскому языку. Вчера, в четверг, на экзамен пришли только те 11-классники, которые предпочитают иностранный язык или физику.

А сегодня все девятиклассники сдают обществознание в Козельске на ППЭ №30. Это станет для них последним государственным испытанием.

Ни пуха ни пера!

БЛАГОУСТРОЙСТВО

«А как у этого столба...»

Однажды вечером в редакцию зашла посетительница с мужем. Она сообщила, что между домами №8 и №10 по улице Ломоносова, уже с конца апреля повреждён столб линии электропередачи.

«Он держится на двух проволоках», – с тревогой констатировала она. – Так не далеко и до беды! Его надо заменить.

Хотя злополучный столб находится совсем недалеко от редакции, мне ранее как-то не довелось обнаружить, что он на самом деле изуродован ударом автомобиля. Дело в том, что я предпочитаю ходить по нечётной стороне улицы.

Нарочно пошёл посмотреть на «калеку». Действительно, как пишут в полицейских протоколах, на столб «был совершён наезд автотранспорта». Теперь опора держится не столько благодаря уцелевшей арматуре, сколько висит на проводах, которые она, напротив, обязана поддерживать.

Повреждённый столб создаёт повышенную опасность, и его следует как можно быстрей заменить. Не стоит искать проблемы на свою и чужие головы!



ДАТЫ

И о них слагают песни!

В понедельник, 27 мая, библиотекари всей нашей страны отмечали свой главный профессиональный праздник. Это – Общероссийский день библиотек.

К ним присоединились люди, любящие книгу, воспитанные этим дивным изобретением человеческого разума и с первого класса школы посещающие храм знаний – библиотеку.

Наша справка

Общероссийский день библиотек отмечается с 1995 года. В этот день – за два века до того – в 1795 году императрица Екатерина II основала Российскую национальную библиотеку.

Праздник отмечался и в нашем городе. Работники обоих сосенских очагов культуры собрались вместе в детской библиотеке.

Это мероприятием, наверное, оказалось единственным, устроенным в первую очередь для себя. Тем не менее именинников смогли поздравить и благодарные читатели.

Заведующие библиотеками Елена Аксёнова и Ирина Дегтярь вместе с сотрудниками (вернее, сотрудниками) за самоваром обсудили свои дела, проблемы и ближайшие планы.

Но праздник не стал бы праздником, если бы не нашлось место для развлечения. Собравшиеся с удовольствием перелистали виртуальный фотоальбом, на страницах которого запечатлены самые отрадные и забавные моменты жизни библиотечных работников.

Апофеозом праздника стала милая, добрая, светлая песня «Библиотекарь», найденная на бескрайних просторах интернета. Она написана неким В. Шубиным о себе и коллегах.

Юбилейное шоу

Тёплым летним вечером, у входа в дворец культуры «Прометей» беспокойно шевелился хвост длинной очереди. Волновался, распадаясь на составляющие — хватит ли билетов, не поздно ли мы пришли? — и вновь собираясь в единое целое, суетливо напирал на кассира. Билетов хватило, но зал был полон — в субботу, 1 июня, в День защиты детей, в сосенском ДК проходил двадцатый, юбилейный, конкурс «Мисс Малышка — 2013».

Третий звонок. Стихает шум и в зале гаснет свет. С ярко освещённой сцены, очаровательные ведущие объявляют имена конкурсанток. За симпатии зрителей, за благосклонность жюри соревнуются семь талантливых девочек, без малейшего преувеличения — семь юных звёзд нашего района:

Номер первый — Елизавета Жильцова, детский сад «Ёлочка»! Номер второй — Медина Дагирова, козельский детский сад «Ладушки»! Номер третий — Полина Толстикова, детский сад «Рябинка»! Номер четвёртый — Анастасия Трубкина, детский сад «Ёлочка»! Номер пятый — Алина Лобузова, детский сад «Колокольчик»! Номер шестой — Милана Амиева, детский сад «Рябинка»! Выход каждой из конкурсанток встречают аплодисменты зала, — и, наконец, седьмой номер (апплодисменты уже не стихают, слышны крики «Браво!») — Ксения Цукерник, детский сад «Колокольчик»!

Конкурсантки волнуются, но грация и пластика их первого дефиле выдают месяцы совсем не «детской» подготовки, серьёзную работу педагогов и, в первую очередь, самих девочек. С первых секунд залу становится ясно — соперничество будет серьёзным, а представление — зрелищным и увлекательным. Жюри предстоит непростой выбор, но в нём собрались лучшие педагоги района — Галина Денисенко, Нина Новикова, Елена Прибыткова, Татьяна Михайлова, председатель строгой судейской команды — директор сосенской Детской школы искусств Лидия Найдюк.

Каждой из девочек, ближайшие пару часов предстоит петь песни, танцевать, но самое первое состязание осеняют крылья Пегаса. Столъ же грациозно, как вышли на сцену, дети отправляются за кулисы. В перерывах между конкурсами тонус зала поддерживают такие же юные и не менее талантливые артисты нашего города. Первой поёт Елена Шангина. Звучат заслуженные аплодисменты и, вот... начинается поэтический конкурс! Условия просты — каждая из девочек должна прочитать стихотворение.

Многие наши читатели, возможно, вспомнили на этом месте, как в детстве, в дни больших праздников, родители поднимали нас на табуретку и умильно

произносили: «Прочитай, детка, гостям стишок!» И мы скороговоркой таращили для своей первой публики: «Уронили мишуку на пол...» Как же сильно вы ошибаетесь, если думаете, что на сцене происходило что-либо подобное! Нет, и ещё раз нет! Каждое стихотворное произведение — стремительный поток искромётного юмора, мини-спектакль, в котором детская непосредственность сочеталась с отточенными, до миллиметра выверенными движениями профессиональных артистов. Мне стало жаль жюри...

Несмотря на сложность задачи оценки выставлены. Следующим объявляется песенный конкурс, предваряет который, солистка вокальной студии «Сюрприз» Лили Бичахян. Юная певица с блеском отработала номер, отгремели аплодисменты зала, и на сцене снова конкурсантки. И вновь эксклюзивные номера, каждый из которых срывает овацию. В конце — совместное выступление. Судьи оценивают музыкальные способности девочек, а они уже готовы к танцевальному конкурсу. Теперь участницы, все вместе, исполнили «Барыню». Во время зажигательного номера, дети сидящие в зале выбегают в проходы между рядами и пытаются танцевать в такт с конкурсантками. Похоже, что в новом сезоне детской школе искусств ждёт наплыв абитуриентов...

Жюри оценивает выступление, а на сцене музыкальная пауза — для зрителей поёт солистка студии «Сюрприз» Соня Филичкина, затем её сменяет Анастасия Фурсова. По залу, собирая оценки зрителей, стремительно летают молодые девушки из молодёжного творческого совета КДО. Наконец высказались судьи, мнение зрителей учтено, вновь гаснет свет, стихает шум рядов... Бал!

Девочки выплывают на сцену в сопровождении кавалеров — добровольные помощники КДО в течение двух месяцев, специально для этого выступления шлифовали хореографию танца. В зале звучит плавная, гармоничная музыка, а на сцене — завораживающая пластика летящих в танце пар — зал замирает... и взрывается овацией, лишь только стихают последние аккорды.

Пары покидают сцену, для зрителей поют Рината и Милана Шаповаловы, жюри

совещается. На этот раз педагоги единодушны — все конкурсантки получают за своё выступление высшие баллы.

В то время как подсчитываются голоса зала и готовится церемония награждения, организаторы предлагают вспомнить историю этого замечательного шоу. Юбилей же! Сто двадцать детей приняли участие в конкурсе за прошедшие два десятилетия! Белый экран у края сцены вспыхивает красочными фотоспоминаниями, ведущие перечисляют имена победительниц прошлых лет.

Сюрприз! Сегодня в зале «Вице-мисс Малышка» 1991 года Дарья Колесник. У Дарьи уже растёт своя дочка, и сегодня она будет короновать победительниц конкурса. «Мисс Малышкой — 2008», кстати, оказывается и очаровательная соведущая Праздника Дарья Сухорученкова. А на сцену выходят конкурсантки сегодняшнего дня. Прямые спины, идеальная осанка, эффектные выверенные движения. Девочки улыбаются, но я стою рядом и вижу приступающую на лицах усталость. Нажимаю на затвор фотоаппарата, пытаясь удержать мгновение, и не успеваю — усталость мгновенно скрывается грациозным движением на камеру и обворожительной улыбкой — воля и целеустремлённость детей поражают. И всё-таки они дети, и поэтому сейчас их будут засыпать подарками. На сцену выходят и становятся в небольшом отдалении мамы, и воспитательницы детских садов. Начинается церемония награждения.

Звание «Мисс Фантазия» присуждается участнице под номером один, Елизавете Жильцовой! «Мисс Грация» — номер два, Медина Дагирова! Третий номер, Полина Толстикова — «Вице-мисс Малышка», ей же достаётся приз зрительских симпатий!

Четвёртый номер, Анастасия Трубкина — «Мисс Фантазия»! Участница под номером шесть, Милана Амиева — «Мисс Обаяние»! Номер семь, Ксения Цукерник — «Мисс Очарование»! Так же, Ксения получает специальный приз жюри! И наконец... победительница конкурса! Звание «Мисс Малышка» получает участница под номером пять, Алина Лобузова!

А ещё, помимо добытых таким самоотверженным трудом почётных званий, атласных лент и сверкающих диадем, каждой из участниц достаются: почётный диплом и башмак Золушки, праздничные торты, детские наборы, цветы и огромные мягкие игрушки. К концу награждения дети буквально утопают в подарках. И самый главный приз — нескончаемые аплодисменты зала.

Культурно-досуговое объединение благодарит спонсоров, бескорыстная помощь которых помогла создать это красивое шоу и достойно наградить конкурсанток: Алексея Тарнуева, Ольгу Вейсброт, Евгения Титова, Дмитрия Трошкина, Ивана Ипатова, Наталью Котенко, Ларису Беляеву, Гаяне Саакян, Надежду Белых, коллектив салона «Золотая рыбка». Отдельная благодарность мастерам Евгению и Марианне за оформление сцены.

Женя ЛУКАШИН.

лечимся дома

ВАШ ВЕРНЫЙ ДРУГ АЛМАГ

Слышала по радио про аппарат АЛМАГ, которым можно физиопроцедуры проводить на дому. Хотелось бы узнать об аппарате поподробнее.

С уважением Прохорова Л.В.



АЛМАГ-01 — это малогабаритный аппарат для лечения бегущим импульсным магнитным полем.

Показания к применению **АЛМАГ**: болезни опорно-двигательного аппарата (остеохондроз, артоз, артрит, бурсит, последствия травм), сосудистые заболевания конечностей (варикоз, тромбофлебит), гипертония, осложнения сахарного диабета, язвенная болезнь желудка, неврологические заболевания.

В чём заключается принцип действия аппарата?

АЛМАГ включает собственные защитные силы организма и действует как на внешние проявления болезни, так и на её причины. Магнитные импульсы **АЛМАГ** оказывая влияние на большое место, а точнее на мельчайшие его сосуды — капилляры, способствует усилению местного кровообращения, ускорению обмена веществ и выведению продуктов распада, активизации восстановительных процессов. Цель лечения: улучшить состояние тканей и органов, а затем и общее самочувствие человека: снять болезненность и отечность, уменьшить воспаление. На фоне лечения **АЛМАГом** за счет ускоренного кровотока лекарства начинают действовать быстрее, что позволяет постепенно снижать их дозы вплоть до полного отказа от них.

АЛМАГ удобен и прост в применении: его четыре лечебных индуктора легко обернуть вокруг большой руки или ноги, на них можно лечь спиной. **АЛМАГом** удобно лечиться дома, без посторонней помощи. Время одного лечебного сеанса 20 минут, после чего аппарат отключается автоматически. Курс лечения составляет 10-20 процедур по 1-2 раза в день. К **АЛМАГу** прилагается руководство по эксплуатации с подробными методиками лечения самых распространенных заболеваний.

АЛМАГ освободит от ежедневных походов в поликлинику для прохождения физиопроцедур и сделает лечение максимально комфортным без отрыва от работы или отдыха. **АЛМАГ** дает возможность уйти от накопления в организме токсинов, вызванных чрезмерным употреблением лекарств. Пользоваться им могут практически все члены семьи в течение долгого времени (срок службы аппарата при интенсивном использовании не менее 5 лет).

АЛМАГ — это добрый помощник в борьбе с недугом, который всегда под рукой!

НОВИНКА! В настоящий момент Елатомский приборный завод начал выпуск нового высокотехнологичного аппарата **АЛМАГ-02**. Специально разработанные программы позволяют лечить такие заболевания как коксоартроз, остеопороз, варикозную болезнь, последствия инсульта, язвенную болезнь желудка. Узнать обо всех возможностях аппарата можно бесплатно по телефону 8-800-200-01-13. Наш сайт: www.elamed.com

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА по экономным ценам!
15 июня — в аптеке «Русь»

по адресу: г. Сосенский, ул. 60 лет Октября, д.11
(возле школы)

Бесплатные консультации специалиста завода с 9 до 11 ч

Аппараты можно всегда приобрести или заказать в аптеке «Русь».

Вы можете заказать нашу продукцию наложенным платежом по адресу: 391351, Рязанская обл. г. Ельцима, ул. Янина, 25, ОАО «Елатомский приборный завод», ОГРН 1026200861620

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ. ®

